I. megoldas. Feltételezziik, hogy a rid homogén és mindeniitt egyenls keresztmetszet, a G stlyerd a felezGpontban
hat (1. abra).

A talaj az 6t nyomo eré ellentettjével, a felfelé iranyuld R erdvel és az Fy sarlodasi erdvel hat a radra. Fy irdnya
ellentétes az I kotélers vizszintes komponensének iranyéaval. Az egyensuly feltétele, hogy az erék vizszintes és fiiggdleges
Osszetevlinek, valamint a forgatonyomatékuknak Osszege is zérus legyen. Egyenletekben:

Fsina+ R—-G =0,
Fcosa—Fs =0,
. L
F, -Lsina+ G- §cosa—R-Lcosa =0.
A forgatonyomatékokat az 0 pontra irtuk fel.) A megcsiszas el6tti pillanatban:
F; = puR.
A fenti négy egyenletbsl megkapjuk, hogy mekkora szoget zar be a rid a talajjal a megesiszas pillanataban:
a = arc ctg 3u.

Tehat « fliggetlen a rad salyatél és hosszatél, de fontos, hogy az utébbi megegyezzen a fonal hosszaval.
Tél Katalin (Bp., Apaczai Csere J. Gimn., II. o. t.)

II. megoldas. A rud kozepén hat a sulya. Ezt fel kell bontani a fonalban miikéds és a rud alsdé végén hatd
osszetevikre (2. abra).
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2. dbra

Az er6k hatasvonalainak a fonalban kell talalkozniok és az egyik Osszetevs iranya a fonalban fekszik. A rud alsé
végén hato masik Osszetevd p; szoget zar be a vizszintessel, amikor a rid szoge a. Az dbra szimmetridja alapjan rogton
lathato, hogy ¢ tangense a tangensének haromszorosa:

3tg a= tg .
A bot als6 végén hato Gsszetevs a fliggslegessel e szoget zar be és
e =90° — . Ezért tg o =1/ tg e.

A megcsuszas hatarhelyzetében e a surlodasi hatarszog, amelyre még tg € = p Tehat a keresett hatarhelyzetet megadja
az alabbi Osszefliggés:

tg o =1/(3p).
Somogyi Gdbor (Gy6r, Révai Miklés Gimn., IL. o. t.)
Iglgi Ferenc (Szeged, Radnoti Miklos Gimn., II. o. t.)
megoldésai alapjan



